

CORREO DE MALLORCA

PERIÓDICO CATÓLICO

FRANQUEO
CONCERTADO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Lonjeta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA
Viernes 5 de Diciembre de 1924

Núm. 4770

HORAS DE DESPACHO: DE 8 A 1 Y DE 4 A 7
Teléfono número 800
APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Acuerdos pastorales

Como la Iglesia perpetúa el espíritu de su divino Fundador, tiene constantemente la preocupación del bienestar del pueblo. De ahí que con toda solicitud, con entrañas de madre, procure el mejoramiento moral y material de sus hijos, y si tiene para algunos distinciones, privilegios y ternezas que sobresalen de las ordinarias, es para los más desvalidos, los más pobres. De ninguna manera se labora más y mejor por el pueblo que amparando su fe religiosa y siendo centinela de las buenas costumbres, para dar el alto a quien intente la corrupción popular; porque la incredulidad y el vicio conducen, como por la mano, al enervamiento de los caracteres y a la prostitución de las razas, aun las de más elevadas aspiraciones y de más nobles y positivas cualidades. Y esa es la primera de las preocupaciones que sienten y el deber que religiosamente cumplen como Pastores y Padres espirituales de sus cristianas greyes nuestros Prelados.

Los cuales, representados por los reverendos Metropolitanos, se han reunido en Madrid para cambiar impresiones y deliberar sobre las necesidades espirituales y materiales del pueblo católico español; y aparte de otras resoluciones y acuerdos que no serán para hacerse públicos, pero que sin duda se habrán adoptado en beneficio de aquél, han resuelto invitar a sus muy amados hijos a que participen cordialmente en una gran plegaria nacional que habrá de celebrarse en todas las Iglesias de España, en el actual mes de Diciembre, para impetrar del Altísimo el beneficio de la paz y el bienestar de la Patria.

Pero esta paz y bienestar de la nación ¿cómo pueden lograrse? ¿Por cuáles caminos se llegará a ellos? ¿Bastará con que caigan o sean arrancadas las armas de las manos de los patriotas luchadores? No. La paz que debemos desear y que seguramente viene es la que granjea el buen éxito Ejército. Y esta es otra de las peticiones de la gran plegaria nacional: la satisfacción interior de los institutos armados por el convencimiento de que han cumplido el deber y por la seguridad de que los demás elementos del país lo reconocen y lo proclaman. El

éxito militar será indiscutible si resulta cegado el pozo al que iban a parar los ríos de dinero de la nación y los torrentes de sangre de la juventud española. Y a esto se tiende, y ello se conseguirá, si no tan pronto como la impaciencia lo desea, antes de lo que muchos lo esperan, haciendo con nuestras oraciones violencia sobre el buen Dios que constantemente nos está diciendo: «Pedid y recibiréis».

Pues bien; pediremos la paz y el bienestar nacionales, traídos por el Ejército, por el buen éxito del Ejército; y como a este buen éxito sólo habrá podido llegarse por el sacrificio de los combatientes, por el derroche de sus energías, por la generosidad con que han derramado su sangre, nuestra plegaria ardorosa, vehemente, rebosante de piedad y caridad, ha de elevarse al cielo pidiendo el descanso eterno de los que han muerto por la Patria, y a los cuales ésta nunca olvidará.

Y, finalmente, nuestros Prelados, después de esta ofrenda piadosa a los combatientes muertos, desean que hagamos un obsequio a los combatientes que viven, como contribuyendo con nuestro óbolo, grande o chico, lo grande o lo chico que nos permita nuestra situación económica, a la colecta que en la Casa de Dios se hará para el Aguinaldo del soldado.

He ahí los acuerdos que acaban de adoptar los reverendos Metropolitanos reunidos en Madrid; son acuerdos de los que trasciende el celo religioso, el amor a la Patria, la solicitud paternal; acuerdos por virtud de los cuales resultan las creencias enaltecidas, el espíritu patriótico fortificado; acuerdos que demostrarán a todos que no se ha atenuado el sentimiento de la gratitud, y que España no ha caído en la culpa imperdonable de ser indiferente o fría para quienes han luchado por ella con gloria y con honor en los campos de África. ¡Que el timbala de nuestras oraciones sea ofrenda a las almas de los muertos! ¡Que nuestra generosidad sirva siquiera de compensación amorosa a los vivos!

Miguel Peñaflor

Verdades y no cuentos

Es más fácil destruir que edificar

Perecerá tal vez irreflexivamente al lector ante la idea de milagro de cuento, pero, si así lo hacemos, es porque vamos a referir al lector, llamamente y sin pretensiones, algunos milagros ciertos y comprobados y no «Cuentos milagrosos», más o menos «sintéticos», como el que escribía Déhy (?) ha poco en «El Día».

Sepan los que duden de los milagros de Lourdes que tales portentos han sido, en ciertas ocasiones, presentados por personas eminentes y hasta comprobados por tiempos que aún siendo de la talla de Zola (al hablar de su tía, me refiero a la de su impiedad) no han tenido otro remedio que confesar la verdad de lo que evidentemente se mostró a sus ojos.

De todos es harto sabida la forma milagrosa con que brotó la fuente que riega hoy aquella tierra antes árida y seca. Estos 120 litros de agua diarios parece que brotaron, más que para regar la tierra, para regar la Fé y hacerla reverdecer, precisamente en un país en donde no abunda, desgraciadamente.

Después de la milagrosa aparición de la fuente, empieza la serie de portentos, que podrían contarse a centenares. Enrique Basquet lavó con esta agua santísima úteros y sanó.

Luis Barletts recobró la vista, que había perdido como consecuencia de un accidente, con solo la tarse dos veces con el agua de esa fuente. Tenía, según diagnóstico médico, una lesión incurable porque los tejidos habían sido destruidos y a pesar de ello curó.

La señora Rozar, después de 25 años de parálisis, estando ya casi agónica, pidió un vaso de agua de Lourdes, que tenía una vecina suya llamada Nessans. Al apurar el vaso dijo la enferma, llena de fé: «Estoy bebendo la vida». A los dos minutos recobró sus fuerzas y al siguiente día estaba curada totalmente.

Cientos y cientos de casos análogos podrían narrar, todos con sus detalles y circunstancias y no en la forma vaga de «Cierta señora... etc.».

En las obras de Enrique La Serre se cuentan y detallan multitud de ellos. El propio autor fue uno de los curados milagrosamente. Recibió la vista y empleó este precioso don, que se le había restituido tan maravillosamente, en escribir todos los casos análogos que pudo reunir y comprobar como absolutamente ciertos. Como garantía de su veracidad, si no fuere bastante su ilustre nombre, bueno será saber que durante un año tuvo depositada en casa de un notario la cantidad de 10.000 francos para aquel que le demostrase no fuera cierto o hubiese alguna falsedad en lo que él refería. Ningún librepensador ni «cientista» logró desmentirle.

Miles de personas hay que han visto con sus propios ojos tales milagros.

Afortunadamente, somos en Mallorca devotos de la Virgen de Lourdes. Lo hemos demostrado acudiendo repetidas veces en rutidas peregrinaciones y muchos de nosotros podríamos referir casos vistos o relacionados de labios que merecen nuestra confianza, pero no es necesario. Personas que valen más que nosotros lo aprueban y aseguran.

El articulista sólo se ha propuesto recordar a los lectores el verdadero aspecto de esta cuestión que a tantas controversias ha dado origen y que siempre ha terminado triunfando la verdad.

Un peregrino.

La poetisa Gabriela Mistral

Los dos recuerdos más queridos: Capri y Baleares.

En uno de los números últimos díjimos que había permanecido algunos días en Mallorca, visitando las bellezas de esta Isla, la notable poetisa chilena Gabriela Mistral. Con referencia a su estancia en Mallorca, leemos el siguiente telegrama en un colega de Barcelona:

«Se encuentra en Madrid la notable poetisa hispano-americana doña Gabriela Mistral, que como se sabe ha realizado una larga excursión por México, Estados Unidos de Norte América y varios países europeos. Al referir sus impresiones de viaje a un periódico madrileño, doña Gabriela Mistral ha dicho:

Los dos recuerdos más queridos de mi viaje son Capri y Baleares. Si algún día puedo escoger mi residencia la fijaré en una Isla».

Este diario no devuelve los originales ni sostiene correspondencia sobre los que recibe sin haberlos solicitado.

La persecución religiosa en Francia

Un gran discurso de Millerand en la Unión Cristiana de Jóvenes.—Sigue la inquisición radical

El ex-presidente de la república M. Millerand ha pronunciado en la Unión Cristiana de Jóvenes un gran discurso político, que ofrece un interés tanto más vivo cuanto que esa Unión es protestante.

El tema del orador fué «Francia unida».

Después de haber expuesto un programa para el porvenir, el ex-presidente afirmó con gran energía que era preciso pisotear las pavesas de la discordia. Y denunció: la primera, las amenazas contra la enseñanza libre. Después, la posible supresión de la embajada cerca del Vaticano.

Es ésta una cuestión, añadió Millerand, de la que tengo que decir unas palabras en esta sala, donde ya sé que las influencias católicas no predominan, si bien vuestro juicio, no más que el mío, no será oscurecido por el confesionalismo.

Se habla de suprimir la embajada cerca del Vaticano. Yo reivindico el honor de haber propuesto, como jefe del Gobierno en 1920, la reanudación de las relaciones oficiales con el Vaticano.

M. Millerand recuerda cómo no vio en esta reanudación de las relaciones sino el interés de Francia, el medio de consolidar la unión y de dar a una parte de la opinión la prueba de que se habían acabado las querrelas confesionales.

Pero al llegar de Strasburgo, M. Millerand había tenido principalmente el sentimiento de que el programa de los cultos debía de ser abordado en Roma, no por medio de un enviado secreto que pasase por la escalera de servicio, sino por un embajador que hablase en nombre de Francia.

¿Qué razones invocan hoy?, añade M. Millerand.

¿Razones de política exterior? Ninguna. El hombre eminente que ocupa desde hace dos años el puesto de embajador cerca del Vaticano ha servido bien los intereses franceses en Oriente, en Marruecos, sobre el Rhin.

Si no son razones de política exterior, será por razones de política inte-

rior, para dar satisfacción a las exigencias de algunos sectores.

Si es así, se trata de una provocación a los católicos de Francia.

Los católicos tienen, pues, ahora que responder.

Y ha habido respuestas. Prudentes, mesuradas unas; excesivas otras.

«Está abierta de nuevo la era de las querrelas religiosas?»

«Estamos a seis años de la victoria, y es ese el porvenir que se ofrece al país?»

No, no puedo creerlo. No, no lo consentiremos.

Una ovación calurosa se hizo a M. Millerand, que varias veces fué interrumpido con largos aplausos.

La inquisición radical continúa.

Los prefectos y subprefectos masones no hacen, por lo visto, gran caso de los consejos de prudencia que les da el ministro de Hacienda, Clementel, que teme por el empréstito.

Un enviado del subprefecto de Mautiac se ha presentado a las Hermanitas de los Pobres para hacer la investigación.

El subprefecto de Saint Malo ha enviado al alcalde de Saint Pierre de Plesguen una carta, pidiéndole informes sobre los Patronatos (Sociedades de gimnasia) Católicos.

«Sirvase usted, agrega, designarme al mismo tiempo las Sociedades agregadas que no observen estricta neutralidad política y confesional».

Tratan con ello de perseguir a las Sociedades deportivas que tengan carácter católico. Que son muchas.

El alcalde le ha dado la merecida contestación.

En Mayenne, el subprefecto se ha negado a autorizar la tómbola tradicional que la Conferencia de San Vicente de Paúl organizaba en provecho de los pobres.

En Troyes, como debat, el nuevo prefecto ha dispuesto la inquisición. Y el primer día han ido a investigar a una escuela libre, al orfanato de Santa Ana y al convento de Agustinas. En todas partes han recibido los investigadores la llamada por respuesta.

La campaña de Marruecos

Telegramas oficiales

El Excmo. señor general encargado del despacho del Ministerio de la Guerra, en telegramas del 2 y 3 del actual, dice al Excmo. señor Capitán General de este Distrito lo siguiente:

«General en Jefe en conferencia de hoy dice al Presidente Interino Directorio lo siguiente:

«El suceso del día, ha sido la detención del Taieb, Kaid del Hanz, por fuerzas de la mehalia y harka Ovilu a quienes ordenó practicar en Malalien este servicio, porque su conducta era cada día más dudosa, negándose a detener moros rebeldes que se acogían a Beni-salen, y haciendo adquirir a la fuerza armas a su cabila, que era de las desarmadas. Para comprobar las sospechas, intentó acerle venir a Tetuán a presentarse al nuevo gran Visir, que también sospechaba de su conducta, y lo suponía preparando para momento oportuno facilitar el acceso a la kabila, de rebeldes, con los que se entendía. Como se negó a esto, fué llamado a la Intervención de Malalien, donde acudió con 20 hombres armados y cuando vio que iban fuerzas se aprestó a la defensa de este pueblo con los suyos que nos mataron un harqueño e hirieron a otro, siendo muertos tres de los Tuilben, cuatro prisioneros, cuatro escopados sin armas y nueve con ellas y detenido el Taieb, que queda a disposición del gran Visir, el que se encargará de designar nuevo Kaid de la kabila. Aunque en realidad hasta ahora no estaba en rebeldía, todas las confidencias y el parecer del Interventor eran de que se lanzaría bien pronto, lo que hubiera sido grave por la clase hombre y por la situación de la kabila tan inmediata a Tetuán y la vía férrea a Ceuta».

Conozco del día como otras novedades una agresión a la caballería de servicio entre Balabas y Regaya con un oficial de Vitoria, algunos de tropa, heridos. Otra al convoy de camiones del Zoo sin novedad y de ayer el combate que anunció en las inmediaciones de All Fajal, en que, no obstante las condiciones del terreno y del tiempo, se logró castigar al enemigo, portándose bien las fuerzas, que tuvieron un muerto y un herido de Vizcaya y uno y siete de la mehalia de Tetuán, cuyo jefe mandaba la columna. El tiempo, ha empeorado y en estos momentos el temporal de agua y viento es imponente, habiéndose retrasado

caso se adelantó en dos días sin llover. El valle de Jemis está intransitable y el paso de barrancos y del río imposible, no obstante lo cual mañana habrá que llevar víveres a la columna Franco y al puesto de All-Fajal. Los campos anegados, la aviación presa por el lodo. Larache y Mellilla sin novedad. Lo digo a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares de la Región».

«Esta mañana, aprovechando un claro del tiempo, por indicación mía ha reunido en la Hipica el Gran Visir acompañado del Muzan, incluso Muley Zedik, a todas las fuerzas indígenas y harkas mandadas por sus Kaides ante los que ha pronunciado un elocuente y bien orientado discurso. Ha asistido bastante público y los indígenas han desfilado con grandes gritos de aclamación y júbilo. Ayer visitó al hospital especial, las salas de indígenas, repartiendo tabaco en su nombre. En días próximos irá a Martín Rincón, Lancia y Ben Karrich a tener actos semejantes con las fuerzas indígenas. Voy a ver la versión oficial de la detención del Taieb que ayer comunicó para evitar fantasmas periodísticas. Al llegar a Malalien han desfilado de caballería de la harka Ovilu al mando del Teniente Rodríguez e ir éste a comunicar una orden al Kaid, fueron egredidos desde el mismo lugar por un contingente repeliendo la agresión, haciendo al enemigo 4 muertos y 6 prisioneros, que resultaron ser mohams de Kaid, por lo que éste a su vez fué hecho prisionero con su amigo y confidente Ben Ayiba, habiendo sido conducidos a Tetuán, los ocho. A los rebeldes se les cogieron doce fusiles, habiendo tenido nuestras fuerzas, un muerto y un herido. De Larache, sin novedad, y esperando alguna mejora del tiempo para poder terminar las evacuaciones de posiciones del Sector Mexxerab, que está preparada, y con la línea de repulga establecida en Beni-Gorbet. Ha mejorado algo la situación en Zoo. Carretera interrumpida por temporales; se atiende a su composición. Ataque al servicio de protección entre Regaya y Bal Abas nos produjo herido menos grave Teniente de Victoria Mariano Peñas y un soldado muerto, otro herido de este Escuadrón, más dos indígenas heridos. Como eficaz bloqueo de Tángor los contrarios muchos, hacen mayor presión por esa parte, por lo cual refuerzo la columna de Góngora con la harka Rodríguez de Escara que unida a la de Castillo son 500 harqueños. Hasta ahora no tengo más noticias de novedad en los servicios que la herida leve de rebote de baía del Capitán de Ingenieros Alcalde, que dirige operación».

El Directorio y la gobernación del Estado

Un diario de Madrid dice, con autorización de la censura, lo siguiente: «Creemos interpretar el pensamiento del presidente del Directorio si afirmamos que se hallan desprovistos de todo fundamento los insistentes rumores relacionados con el próximo adelantamiento de un gobierno regido por hombres civiles».

Está, sí, en el propósito del Directorio y de su presidente, una vez solucionado el problema de Marruecos, estudiar la forma del procedimiento a seguir para que la gobernación del Estado pase a manos de hombres de reconocida solvencia y prestigio, que den al país la garantía de que la obra de saneamiento iniciada por el Directorio no ha de ser desvirtuada, sino que alcanzará mayor ampliación por la labor avalada por el tecnicismo y competencia del nuevo gobierno.

Se ve, pues, con claridad que el Directorio no siente impaciencia para dejar el Poder, que seguirá desempeñando mientras las circunstancias no aconsejen llevar a la realidad su más firme deseo.

El escrito nada descubre: son conceptos expuestos por el presidente con la palabra y con la pluma en distintas ocasiones. Pero sí creemos que no está de más que en estos momentos insistamos sobre el tema de que el marqués de Estella recientemente se ha producido con su criterio de siempre».

El proyecto de casas económicas

La Comisión permanente del Consejo de Trabajo ha aprobado por unanimidad remitir al Gobierno el proyecto de ley de casas económicas, redactado por una ponencia presidida por el señor Martín Álvarez, y en la que tuvieron intervención las representaciones patronal y obrera.

Las líneas generales de este proyecto son las siguientes: Se entienden por casas económicas las construidas de nueva planta para darlas en arrendamiento, que sean reconocidas oficialmente y cuyos alquileres no excedan de cierto límite.

Sólo disfrutarán del beneficio de la ley las

casas que se construyan en las capitales de provincia y en los pueblos de más de 20.000 habitantes.

El reglamento señalará el máximo de ingresos que los beneficiarios hayan de tener por salarios, sueldos o pensiones.

Podrán construir estas casas los particulares, Ayuntamientos y demás corporaciones oficiales.

Los beneficiarios de que habrán de disfrutar la prueba económica, son:

a) Préstamos del Estado destinados a la construcción, con interés que no exceda del 5 por 100, con garantía de primera hipoteca de amortización en piezo máximo de treinta años.

b) Exención de impuestos de derechos reales y timbre para contratos de adquisición y venta de terrenos, para la constitución y modificación de sociedades que tengan por único objeto la construcción de estas casas o concesión de préstamos destinadas a las mismas y adquisición de terrenos; para contratos de préstamo y emisión de obligaciones que tengan el mismo fin; para distribuciones testamentarias, donativas y legados, exclusivamente para el objeto indicado; y para contratos de arrendamiento, recibidos de Inquilinato, y adquisición y venta de dichos inmuebles, durante veinte años contados desde el día que se haga la calificación definitiva.

Para la exención de toda contribución, impuesto y arbitrio a los terrenos aprobados para la construcción de estas casas, así como las incluidas a las que se les exima de los derechos de licencia para edificar y para la aprobación; de los terrenos y calificación provisional y definitiva, serán aplicables los preceptos del decreto ley de casas baratas de primero de octubre último.

Al aceptar la calificación provisional, se fijarán los alquileres correspondientes a cada cuarto; y durante veinte años las casas solamente podrán enajenarse con la condición de que no se ha de aumentar el precio del alquiler determinado en la calificación.

Por último, se propone que se autorice al gobierno para emitir o negociar deuda pública hasta la cantidad de cien millones de pesetas para préstamos del Estado con destino a la construcción de este género de casas.

nes de fortificación, y no ha sido preciso hospitalizarlo. Sin más novedad hasta ahora les saludó efectivamente. Lo trasladó a V. E. para su conocimiento y el de los Gobernadores Militares en la Región.

Lo de los impermeables

Como ya dijimos, el Alcalde, señor Llopart, se dirigió, por telégrafo, a los jefes de los batallones expedicionarios de los regimientos de Palma e Inca, preguntándoles si, ante los rumores de una próxima reparación, deseaban se les permitiera los anuncios de impermeables u otra cosa que estimasen más oportuna.

El jefe del batallón de Inca contestó que sus soldados preferirían una camioneta ligera, y el del de Palma se limitó a telegrafiar anunciando que escribía.

En vista de ambas contestaciones, el señor Alcalde esperará la carta del jefe del batallón de Palma, para luego proceder en consecuencia.

Notas de sociedad

Funeral

En la iglesia de San Francisco, se celebraron ayer solemnes funerales en sufragio del alma del noble señor don Jorge Abri-Dezcallar y Gual, Marqués del Palmer.

Asistió al acto grandísima concurrencia, que luego desfiló por la casa del finado, para reitar el pésame a su distinguida familia.

El desfile duró largo rato.

Toma de posesión

El nuevo presidente-delegado de la Asamblea local de la Cruz Roja, Excmo. señor Conde de Peralada, ha tenido la atención, que agradecemos, de participarnos su toma de posesión del expresado cargo, en cuyo desempeño le deseamos muchos aciertos.

Operada

El Dr. Juaneda, asistido de los médicos don Jaime Bosch y don Jaime Rover, practicó ayer, en su clínica, delicada operación, con feliz resultado, a la señora doña Mercedes Castellá, esposa de nuestro compañero en la Prensa el redactor de «La Almadina» don Juan Buzá.

Deseamos a la operada pronto y total restablecimiento.

Fallecimientos

En Buenos Aires ha fallecido el distinguido señor don don Eduardo Grimaux, persona que gozaba de mucha consideración y cuya muerte ha sido muy sentida entre sus numerosas relaciones.

R. I. P.

Enviarnos a su familia, especialmente a sus hermanos políticos nuestros distinguidos amigos el diputado provincial don Guillermo Costa y el Administrador de Hacienda de Mahón don Luis Moreguas, la expresión de nuestro sentido pésame.

Confortada con los auxilios espirituales, esta mañana, ha dejado de existir, la que en vida fué modelo de esposas y amantísima madre, doña Luisa Serrano.

E. P. D.

A su familia toda y en particular a su atribulado esposo, el comerciante don Antonio Batlle y a sus dos hijos, enviamos la expresión de nuestra condolencia por tan irreparable pérdida.

De viaje

Esta mañana han llegado de Valencia, a bordo del «Jorge Juan», el abogado don Jerónimo Massanes y Bistrán, quien ha asistido a la Asamblea de Cámaras de la Propiedad Urbana que se acaba de celebrar en Madrid, y en representación de la de Palma; juntamente con don Gabriel Carbonell; don Vicente Fornés, don Juan Isern, don Pedro Codina, don Salvador Parejo y don Juan Caldentey.

Ayer llegó de Alicante doña Florentina Posa.

Circular del Rdo. Sr. Obispo

Ordenando preces por el triunfo de nuestras armas en Marruecos y una colecta para los soldados.

El «Boletín Oficial» de este Obispado publica la siguiente circular:

«Cumpliendo el acuerdo tomado recientemente por los Rmos. Metropolitanos, mandamos que en todas las Iglesias de nuestra jurisdicción se celebre la Dominica tercera de Adviento, día 14, Misa de Comunión general, exposición del Smo. Sacramento en el templo y por la tarde Rosario, Bendición y Reserva, para imprimir del cielo la paz y prosperidad de la patria, el triunfo de nuestro glorioso Ejército y la eterna recompensa de los que han escudado en la campaña de África.

En ese mismo día se hará en las Iglesias una Colecta con destino al agnaldel del Soldado, remitiendo inmediatamente los señores Curas párrocos y Rectores el producto a nuestra Secretaría de Cámara.

Palma, 2 de Diciembre de 1924
† El Obispo.

Vigilia de rogativas

A la vigilia de rogativas para el pronto retorno de nuestros soldados que se hallan en África y el sufragio de los nuestros, que se celebrará, en San Felipe Neri, la noche del 7 del corriente, pueden asistir todas las personas que lo desean, aunque no sean soldados.

Del mar

Ayer, al mediodía, llegó de Alicante e Ibiza el vapor «Beliver».

Dicho buque emprendió, por la noche, viaje a Tarragona.

También ayer salió el vapor «Ciudadela», para el puerto de un nombre.

Hoy han llegado:

El vapor «Jorge Juan», procedente de Valencia.

El vapor «Mediterráneo», de Barcelona. Y el «Sagunto», también de Barcelona.

Esta noche debe salir el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho buque es esperado mañana el vapor «Mallorca».

Ayer tarde regresó de Cabrera el vapor «Ciudad de Palma».

Mañana, al mediodía, debe salir el vapor correo de Ibiza y Alicante.

En la Casa de la Villa

Reunión de concejales

Se celebró, en la Casa Consistorial, la anunciada reunión, con carácter particular, de concejales, para tratar de la proyectada apertura de la nueva Gran vía desde el solar destinado a la Casa de Correos y Telégrafos hasta el Borne.

Asistieron a la reunión la mayoría de los ediles.

También asistió el Arquitecto municipal, señor Benazar, quien dió amplias explicaciones sobre el asunto.

No se tomó acuerdo alguno definitivo. Mañana volverán los concejales a celebrar otra reunión particular, para seguir tratando del mismo asunto y de la formación del proyecto de Reglamento para los empleados.

Convocatoria

Hoy se reunirá la Comisión de Hacienda. Visita al general Cavalcanti.

Hoy una Comisión de concejales, presidida por el Alcalde, Sr. Llopart, visitará oficialmente, para cumplimentarle, al nuevo Capitán general, señor Marqués de Cavalcanti.

Taurinas

Banquete a Melchor Delmonte

Han sido repartidas las listas para el banquete con que los aficionados mallorquines obsequiarán al torero nuestro paisano Melchor Delmonte, el domingo día 14, en el restaurant de la «Ciudad Jardín».

El precio del tiquete es de ocho pesetas y el banquete se celebrará a las dos de la tarde.

Las listas están abiertas en buen número de Sociedades y cafés de esta ciudad y en los principales pueblitos.

«Titirimundi»

SEMANARIO INFANTIL

Historietas, Monos, Arte, Viejos, Curiosidades, etc.

Gran concurso de regalos: Primer premio, 1.500 pesetas.

Precios de suscripción: Año, 12 pesetas; Semestre, 6 50; Trimestre, 3 25.

Número anual, 25 céntimos. Se suscribe en la Imprenta La Esperanza.

Pronósticos del tiempo

Hé aquí los que hace «Fajina» para lo que resta de la presente primera quincena de Diciembre:

«Mejorará un tanto la situación de nuestras regiones el viernes 5, por apartarse de nosotros el mencionado núcleo de fuerzas, pero se formará un mínimo barométrico en la bahía de Cádiz, que producirá lluvias en la mitad meridional, especialmente en Andalucía, con vientos de entre NE. y SE.

Del 6 al 7, avanzará hacia el mar Ibérico y Argelia el referido mínimo de la bahía de Cádiz, causando lluvias y alguna nieves en Andalucía y Levante, desde donde se propagarán en poco al Centro con vientos del primero al segundo cuadrante.

El lunes 8, se elevará por Cerdeña y Túnez el citado mínimo barométrico, y otro núcleo de fuerzas procedente del Atlántico llegará al SO. de la Península. Por el influjo de este nuevo centro de perturbación, se registrarán lluvias en la mitad meridional, principalmente en Andalucía, con vientos del primero al segundo cuadrante.

El martes 9, pasará al Mediterráneo, hacia Argelia y Baleares, el anticiclónico núcleo de fuerzas. Ocasionará lluvias y algunas nieves en las regiones vecinas al citado mar, con vientos de entre NO. y NE.

Del 10 al 11, será buena, por tanto general, en nuestras regiones, la situación atmosférica, pues se retirará por el E. y por África septentrional el referido núcleo de fuerzas, y su acción será poco sensible en las costas del Mediterráneo y del Estrecho.

El viernes 12, empezará a perturbarse otra vez el estado meteorológico de la Península, porque se aproximará a las islas Británicas una depresión del Atlántico que producirá algunas lluvias en la mitad occidental, singularmente en el NO., con vientos de entre SE. y SO.

El sábado 13, llegará al archipiélago inglés dicha depresión oceánica, y un secundario se formará en el Cantábrico. Estos elementos causarán lluvias en la Península, particularmente desde el NO. y N. al Centro, con vientos del tercer cuadrante.

El domingo 14, persistirá la depresión de las islas Británicas, y el secundario del Cantábrico se trasladará al Mediterráneo. Por la acción de estos centros perturbadores se producirán lluvias y alguna tormenta en la mitad oriental de la Península, con vientos variables.

El lunes 15, se apartará por el mar Tirreno el secundario del Mediterráneo, dejando de influir en nuestras regiones; pero quedará la depresión del archipiélago inglés, que ocasionará algunas lluvias en el O., con vientos de entre SE. y SO.

En La Real

Los días 6, 7 y 8 del corriente mes habrá en La Real la acostumbrada Oración de Cuarenta Horas, dedicadas a la Inmaculada Concepción de María Santísima por don Juan Aguiló y Valentí, propietarios de los predios «La Real» y «Ca'n Jaleo», enciavados en aquel lugar.

Día 6.—A las 5 y media, exposición de S. D. M. A las 7, misa mayor con Comunión general de los niños y niñas de las escuelas. A las 8 y media de la tarde, función propia del misterio de la Inmaculada, con sermón por un Padre de los SS. CC. y reserva.

Día 7.—A las cinco y media, exposición de S. D. M. A las seis y media, misa rezada. A las nueve, Oficio mayor. A las tres y media, de la tarde, la misma función del día anterior.

Día 8.—Exposición a la misma hora. A las

LA SEÑORA Doña María Luisa Serrano de Batlle Ha fallecido HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION APOSTOLICA Q. E. P. D. Su desconsolado esposo, hijos, padres (ausentes), padres políticos, hermanos, ausentes y presentes y demás familiares al participar a sus amistades tan irreparable pérdida, les suplican una oración para el eterno descanso de su alma y les ruegan asistan al rosario que se rezará hoy mismo a las siete y media de la tarde en la Iglesia Parroquial de San Nicolás y en la casa mortuoria y a la conducción del cadáver a las ocho. No se invita particularmente. Casa mortuoria: Miñonas, 11, 3.º

siete y media, Misa mayor, con Comunión general de Congregantes e Hijas de María. A las tres y media, función como los días anteriores con Te Deum.

De Instrucción pública

Reingreso.—Por turno de reingreso, ha sido nombrado, con carácter provisional, para la Escuela (del Pla de No Tesa (Marratxí), don Joaquín Doménech Coll.

Interinos.—Por la Sección administrativa han sido nombrados:

Don Gabriel Sureda Flaquer, para Costa d'En Vidal (Santanyí); don Juan Cirer Ramis, para San Agustín (Ibiza), y doña María Noguerol Mover, para Binibona (Selva).

Hojas de Servicios.—Por la Sección administrativa se van remitiendo a la Inspección de 1.ª enseñanza las hojas de servicios que el Inspector señor Leal tiene reclamadas a los Maestros y Maestras de su zona (partidos de Inca y Mahón).

Título.—En la Sección administrativa (Veri, 10) se ha recibido el título de Abogado a favor de don José Llambies Coll, natural de Sóller, quien puede pasar a recogerlo.

La festividad de Santa Bárbara

La Asociación de Señoras

En la Iglesia parroquial de Santa Cruz, se celebraron ayer solemnes cultos en honor de Santa Bárbara, Patrona del cuerpo de Artillería.

A las once de la mañana, la Asociación de señoras de Santa Bárbara celebró una misa rezada que la Asociación, este año, dedicó en sufragio de todos cuantos en África han dado su vida por la Patria.

A la misa asistieron el general Gobernador civil y militar, Excmo. señor Marqués de la Garantía, acompañado de su ayudante señor Martínez de Tejada.

Asistieron, también, representaciones del Ejército y Armada.

Tomó asiento, en el presbiterio, nuestro Prelado, Arzobispo electo de Zaragoza, Dr. Doménech, acompañado por el Rdo. Cura Regente de dicha parroquia señor Sijar, Vicario señor Planas y capellán de honor señor Bonet.

Celebró el santo sacrificio el Director espiritual de la Asociación, Rdo. don José Auba.

Ocuparon puestos de preferencia, en la ceremonia, la Excmo. señora doña Blanca de Quiroga y Pardo Bazán, marquesa de Cavalcanti, acompañada de la Excmo. señora doña Dolores Cotoner, marquesa de Casa Desbrull, Presidenta de la Asociación de Señoras de Santa Bárbara, y de distinguidas señoras asociadas e invitadas a la ceremonia.

Ocupó la Sagrada cátedra el M. I. señor don Antonio Sancho, Canónigo Magistral de la S. I. C. B.

A las doce tuvo lugar la misa solemne que en honor de su Patrona, celebraba el cuerpo de Artillería.

El templo estaba adornado e iluminado con exquisito gusto.

Fué el celebrante de la misa el M. I. señor don Antonio Planells Rosselló, teniente Vicario Castrense.

Durante la misa, la Capilla cantó diversos motetes.

En el momento de alzar la Sagrada Hostia, la rindieron honores seis oficiales de Artillería, con hachas encendidas, arrodillados ante el altar, mientras el órgano y cornetas entonaban la Marcha Real.

Asistieron también a dicho acto nuestro amado Prelado, acompañado del M. I. señor don Jaime Espases, que ostentó la representación del Ilmo. Cabildo Catedral; del Reverendo don Miguel Planas, Vicario de Santa Cruz, y su capellán de honor, Rdo. señor Bonet.

El elemento militar estaba representado por el Excmo. señor Capitán General de las Baleares, señor Marqués de Cavalcanti; el Gobernador militar y civil, señor Marqués de la Garantía; los generales señores Palou de Comasena y Romero; el segundo Comandante de Marina, don Antonio Ferragut; y jefes y representantes de todas las Armas y Cuerpos de la guarnición.

Del Cuerpo de Artillería asistió toda la oficialidad franca de servicio.

Como jefe accidental del Cuerpo de Artillería, asistió el teniente coronel don Francisco León Garabito.

Del elemento civil asistieron el teniente de alcalde don Juan Veleznela, en representación del Alcalde; el señor Conde de Peralada, por la Cruz Roja, como Delegado Presidente; el Delegado de Hacienda, señor Soldevilla; el vicepresidente de la Diputación provincial, señor Villalonga; el Presidente de la Audiencia, señor Llussa; el Director de la Escuela de Comercio, señor Crespo; y otras distinguidas personalidades.

SEXTO ANIVERSARIO del fallecimiento del Excmo. Sr. D. Joaquín Aguiló Valentí Acaecido el 6 de Diciembre de 1918 A. E. R. I. P. A. Su desconsolada esposa, hijos, hijos políticos, hermano, hermanos políticos, primos y demás parientes suplican ruegan a Dios por el eterno descanso de su alma y asistan a alguna de las misas que se celebrarán mañana sábado día 6, de siete a once y media en la capilla de San Joaquín de la parroquial iglesia de San Miguel. Los Emms. y Rmos. Sres. Nuncio Apostólico, Cardenales Arzobispos de Toledo, Sevilla y de Valladolid, Arzobispos de Zaragoza y Granada y Obispos de Mallorca, Lérida, Sión, Tenerife, Menorca, Barcelona y otros tienen concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Terminada la Misa, se efectuó el desfile de las fuerzas, que fué presenciado por las autoridades asistentes al acto.

Después de la sagrada ceremonia, el Capitán General, señor Marqués de Cavalcanti, estuvo visitando el Cuartel de San Pedro, acompañado del gobernador civil señor Marqués de la Garantía, el Coronel Jefe de Estado Mayor y Jefe y oficiales del Cuerpo de Artillería.

Esta mañana, a las ocho y media, la Asociación de señoras de Sta. Bárbara ha celebrado su misa de Comunión general.

Ha sido el celebrante el Rdo. don José Auba, quien ha pronunciado sentida plática.

Después de la Misa, se ha celebrado solemne imposición de Medallas a las nuevas Asociadas.

Fomento del Turismo

Excursión a Pollensa

Saída el sábado día 6, en el tren de las 15 5; regreso el lunes, en el de las 18 48.

Se visitará el castell del Rei, la casa de San Vicente, «Es Paig», etc.

Suscripciones: en el local social y en casa Alzamora, S. A., hasta las 12 de hoy, viernes.

Circular del Gobernador

La estadística sanitaria

Se ha publicado en el «Boletín Oficial» la siguiente circular del Gobernador:

«Teniendo noticia de que los Subdelegados de los distritos judiciales de la provincia remiten incompleto a la Inspección provincial el cuadro de la estadística sanitaria en la segunda decena de cada mes por incumplimiento de los Inspectores municipales de muchos pueblitos, y de que también son muchos los médicos que no cumplen el mandato obligatorio del señor primero de la Instrucción General de Sanidad declaranda a sus respectivos Inspectores municipales con la debida puntualidad y verdadera urgencia las enfermedades contagiosas, infecciosas o Infecto-contagiosas, prevengo a los señores Profesionales de las ciencias de curar y de prevenir que toda demora o falta de cumplimiento de sus deberes inexcusables será castigada con la penalidad correspondiente adaptada al grado de la infección.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Gobernador, Jerónimo Martel».

Vida deportiva

Regreso del equipo alfonsoino

De Ibiza regresó ayer el equipo reserva del Alfonso XIII, que tan brillante actuación ha realizado en la isla hermana, jugando dos partidos amistosos con el F. C. Ibiza.

Con el equipo—integrado en la siguiente forma: Oliver, Andreu, Cubí, Arbons, Munar, Cifre, Esterellas, Dezcallar, Rosselló, Boned Company, sapientes Abad y Casas,—regresaron también el Vicepresidente de la Real Sociedad don Lals Sijar, contador don Sebastián Barrera y Cronista deportivo de «La Última Hora» don Gabriel Pont.

Regresaron directivos y equipo satisfechísimos de su excursión y atenciones recibidas.

Insignias

En los escaparates de la Casa Baades he-

mos tenido el gusto de admirar las insignias que en sus chaquetillas han de ostentar los jugadores de la «Real Sociedad Alfonso XIII».

El trabajo, que es esmeradísimo, ha sido ejecutado por la Casa Baades, que a sus muchas actividades unirá la confección de trofeos de sport e insignias.

Partidos para el domingo

Para el domingo próximo, se anuncian los dos siguientes partidos de campeonato de segunda categoría, que han despertado extraordinario interés.

«Baleares»—«Regional»,—en el campo del primero. Lo arbitrarán un referee colegado catalán.

Y «Alfonso XIII»—«Constancia», que se celebrará en Inca, arbitrado por don Antonio Soler, del Colegio Arxillar de Baleares.

Sueltos y noticias

Las licencias de radiodifusión

El director general de Comunicaciones ha dispuesto que todas las licencias de radiodifusión que se han concedido actualmente tengan validez hasta el 31 de diciembre del próximo año de 1925.

Multas

Los concejales jurados han multado a varios dueños de automóviles por conducir sus vehículos a velocidades excesivas. También han multado a dos mujeres por promover escándalo en la vía pública.

Colegio de Médicos

Mañana, sábado, celebrará sesión científica, en la que disertará don José Mir y Mir sobre el tema: «Tratamiento quirúrgico de los meningitis en los niños de pecho».

Subasta

El día 7 de los corrientes, a las 10 horas de la mañana y en el despacho del Notario de Sineu, don Sebastián Castellós, se celebrará en tres lotes distintos si la postura acomoda, la subasta de las fincas siguientes:

Una casa corral señalada con el número 5 de la calle de la Riba, de la villa de Sineu.

Una pieza de tierra con caseta, denominada Son Guiltard y también Sa Caseta, sita en Sineu, de una cuarterada, dos cuarterones y 96 destros o lo que fuere de cabida.

Y un corralito con fntales y un pozo, sita en la calle de las Almas de Sineu.

Los títulos de propiedad y condiciones de subasta se hallan de manifiesto en el despacho del expresado Notario.

VIVERT VINO NATURAL ESPUMOSO Elaboración BLANDINIERS TARRAGONA Fídase en Restaurants y Colmados

¿Tiene ya V. muchos números del «chalet», que regala la Casa Matons?

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

De la Presidencia

Madrid, 5 (100)

Despacho con Magaz

Ayer, despacharon con el marqués de Magaz los Subsecretarios de Estado y Gobernación.

Conferencia

El Gobernador civil de Zaragoza, acompañado del general Mayanda, conferenció con el contralmirante Magaz.

La campaña de «Le Temps»

A las cinco de la tarde, llegó a la Presidencia el marqués de Magaz. Nos dijo lo siguiente:

«No ocurre novedad. Verán que «Le Temps» sigue su campaña contra España, diciendo que hay mucha política española en París y otras inexactitudes; pero no me inquietan».

Despacho y visitas

Luego el marqués de Magaz despachó con el vice-Presidente del Consejo de Economía nacional.

También le visitó una comisión de patronos mineros de Cortesena, Asturias y Bilbao: a quienes autorizó para convocar una Asamblea de minería.

Madrid, 5 (250)

Del Consejo de noche

A las nueve y media, terminó la reunión del Directorio.

El general Vallespino nos manifestó que habían asistido a la misma los Subsecretarios de Guerra y Marina, que llevaron asuntos de trámite.

El Duque de Alba

Estuvo anoche en la Presidencia el Duque de Alba.

Las relaciones comerciales con Bélgica e Irlanda

Madrid, 5 (250)

Con Bélgica

Valencia.—El Presidente de la Unión nacional de exportación agrícola ha recibido un documento de la Presidencia del Directorio militar, relacionado con las indicaciones que se le hicieron para que se concluyera cuanto antes un «modus vivendi» con Bélgica.

En ese documento, se dice que el deseo del Directorio es mantener relaciones comerciales con las distintas naciones, que signifiquen un beneficio económico para España; pero no se puede prescindir de los deberes que le imponen las consideraciones políticas.

«En el caso presente—añade—la iniciativa ha partido del gobierno belga, y no puede el Directorio entregarse en manos extranjeras, que impondrían indudablemente condiciones en perjuicio nuestro».

Con Irlanda

Valencia.—La propia Unión nacional de exportación agrícola, para evitar que los cargamentos de fruta tropiecen con dificultades al llegar a Irlanda ha dirigido una solicitud al Subsecretario de Estado para que ordene a nuestro embajador en Londres que recabe del Gobierno irlandés la prescripción de las medidas necesarias para beneficiar el comercio de Irlanda con España, especialmente en el puerto de Dublín.

Dos aviones destrozados

Madrid, 5 (250)

En Carabanchel.—Un piloto herido

Ayer, por la mañana, evolucionaban sobre el sitio denominado Canillejas, del término municipal de Carabanchel, tres aparatos del serodromo civil Loring, cuando, al hacer una evolución, los tres aparatos cayeron a tierra.

Dos de ellos resultaron destrozados, y el piloto de uno, con la fractura de un brazo.

La Bolsa

Madrid, 5 (100)

Cotización de ayer

Interior contado.	69 60
Interior fin de mes.	00'00
Amortizable 5 por 100.	94'40
Amortizable 4 por 100.	89 60
Banco de España.	568'00
Compañía Tabacalera	000 00
Francos.	38 80
Libras.	35'76
Exterior.	85 85
Marcas.	0'00
Liras.	31 59
Dólares.	7 24
Coronas.	00'00
Francos suizos.	000'00

La campaña de Marruecos

Madrid, 5 (100)

Distinciones

Ayer S. M. el Rey firmó los siguientes decretos de Guerra:

Confirmando la concesión de la Medalla militar al general de brigada, muerto en Marruecos, señor Serrano Orive.

Concediendo el ascenso, por méritos de campaña, al comandante de E. M. don José Asensio.

Idem la Medalla de sufrimientos por la Patria, pensionada, a diez oficiales de aviación, heridos en campaña.

Madrid, 5 (250)

Diez Vallespino: repliegue sobre Mexarrah; lista de la Artillería en Tetuán

Al salir del Consejo, el general Vallespi-

Desde Barcelona

Barcelona, 5 (550)

La fiesta de Santa Bárbara

La artillería celebró ayer la fiesta en honor de su Patrona, Santa Bárbara.

Hubo misas en los patios de los cuarteles. El Capitán general estuvo en el del octavo regimiento ligero, siendo allí obsequiado con un sándwich.

Fueron libertados los artilleros arrestados en sujetos a procedimiento.

Entre los soldados se sortearon objetos, sirviéndoseles rancho extraordinario.

Mujer apaleada

Al salir Victoriana Fabres de la torre que habita en la calle de Meridiana, unas deaconas la golpearon, dejándola sin sentido. Los atracadores le quitaron la llave de la torre, que luego fueron a abrir, llevándose ropas y alfileras.

Servicio radiográfico

De Francia

París, 4

Incidente en la Cámara

París.—La Cámara ha votado el presupuesto de enseñanza técnica.

La comisión de negocios extranjeros de la Cámara debía oír a Herriot, pero el comunista Derlot se negó a prometer guardar el secreto sobre las declaraciones del presidente del Consejo. Entonces dijo Herriot que en aquellas condiciones era imposible hacer declaraciones.

Después la comisión se reunió con Herriot, quien hizo la declaración que iba a hacer anteriormente.

Presentación de credenciales

París.—Chlapewski, nuevo embajador de Polonia, presentó sus cartas credenciales y después fué a depositar una corona sobre la tumba del soldado desconocido.

Esperando a Lord Chamberlain

París.—El Ministro de Relaciones exteriores inglés, Chamberlain, llegará hoy por la noche a esta capital, a las veintidós horas.

Mañana celebrará una conferencia con Herriot, almorzará en el Quai d'Orsay y después del mediodía será recibido por el Presidente de la República, Doumergue.

Nombramientos

París.—El general Degoutte ha sido nombrado Comandante de la sexta armada en sustitución de Graziani. El general Gouraud ha sido también nombrado Comandante de la primera en sustitución de Degoutte.

Manifestaciones de Krassine.—Las relaciones franco-rusas

París.—Krassine, embajador de Rusia en esta capital, ha declarado que las relaciones normales con Rusia son las únicas bases que permitirán perseguir con utilidad la solución de las cuestiones que separan a los dos países.

Espera llegar a un acuerdo aunque el asunto es difícil.

El fin inmediato es la restauración de las relaciones comerciales, financieras y económicas entre Francia y Rusia.

La cuestión del empréstito no es tan urgente.

Se congratula del esfuerzo notable que ha hecho la industria francesa, después de la guerra, como base para un futuro acuerdo para créditos y empréstitos.

Buscando al capitán Sadoul.—La Embajada rusa, vigilada

París.—La policía ha vigilado todo el día de hoy el edificio de la Embajada rusa en esta capital, por haber tenido noticias de que el antiguo capitán del ejército francés Jacques Sadoul, que había sido sentenciado a muerte por delito de desertión y alta traición, había vuelto a esta capital como agregado.

Detención del capitán Sadoul

París.—El capitán Sadoul, que fué condenado a muerte por contumacia, había vuelto a esta capital y se hallaba escondido en la Embajada de Rusia.

La Embajada rusa declaró que quería cumplir el compromiso de no intervenir en los asuntos interiores de Francia.

Sadoul ha sido detenido y luego trasladado a la cárcel.

De Inglaterra

Londres, 4

El partido laborista inglés

Londres.—Clynes ha sido nombrado vice presidente del partido laborista inglés.

Las reparaciones

Londres.—El Agente general de reparaciones ha dicho al corresponsal de «Daily Mail» que las cantidades cobradas por Inglaterra y por Francia por el veintiseis por ciento de tasa estatuido por el plan de Dawes, tenían que ser depositadas en su poder en cumplimiento de lo determinado por dicho plan.

Chamberlain sale para Roma

Londres.—Austin Chamberlain ha salido esta mañana de esta capital, para asistir a la conferencia del Consejo de la Liga de las Naciones que ha de celebrarse en Roma.

El viernes celebrará su conferencia con Herriot y con Doumergue.

Aumento de la flota aérea

Londres.—Sir Samuel Haare, ministro inglés de aviación, ha manifestado a los representantes de la prensa que la flota inglesa aérea aumentará el año próximo de quince a cincuenta y dos escuadrones.

Banquete a Chamberlain

Londres.—La Liga Unionista ofreció un banquete de despedida a Chamberlain, antes de salir para Roma.

Chamberlain declaró que el gobierno tenía el más grande respeto para con la Liga de las Naciones. Dijo que marchaba a Roma,

Consejo de guerra

Ha sido autorizada la celebración de un Consejo de Guerra contra Leonor Rodríguez, Martín Vilanova y Esgañó Arocas, por excitación a la rebelión.

Inauguración de un teatro

Anoche, se inauguró el nuevo Teatro Olimpia, con una compañía egipcia.

Asistió a la función de inauguración gran gentío.

Multas

Asciende a 25 370 pesetas el importe de las multas impuestas por la Jefatura superior de policía en el mes de Noviembre último.

Pasa de 25 000 pesetas el importe de las multas impuestas ayer a industriales por la Junta provincial de Abastos.

Palos Gari

La conferencia aérea.—Recepción

Copenhague.—El rey de Dinamarca dió una recepción en honor de los delegados de la Conferencia Internacional de Tráfico Aéreo, que fué clausurada ayer.

La Conferencia ha trazado los planes para establecer un servicio extenso a través de los países de Europa para primeros del año próximo.

Dimisión del Gobierno de Letonia

Riga.—El Gabinete de Letonia ha dimisionado.

El Presidente aceptó la dimisión.

De esta mañana

Berlín, 5 (1000)

Las negociaciones para un tratado italo-alemán

La sesión de apertura de la conferencia italo-germana para la conclusión de un tratado de comercio se ha celebrado en Roma, con un acto al cual la presencia de Mussolini ha contribuido a dar trascendencia política.

Después de haber votado por el éxito de la negociación, el Presidente del Consejo italiano se ha declarado partidario de fomentar, por todos los medios, las relaciones económicas entre Italia y Alemania, afirmando, como conclusión, que en la amistad económica había de fundarse la amistad política de ambos países.

Sobre el tratado de comercio italo-germano, el ministro alemán de Economía, Hamm, ha hecho declaraciones al corresponsal berlinés del «Corriere della Sera» favorables a la supresión absoluta de todas las prohibiciones de importación y exportación directa durante los últimos años.

La evacuación de Colonia

La agencia Wolff publica un despacho de un corresponsal en Londres sobre la evacuación de Colonia, en el que dice que en la capital inglesa no existe todavía opinión definitiva sobre el particular, considerándose que la evacuación dependerá de las negociaciones entre Inglaterra y sus aliados y de la conducta de Alemania tanto en lo que se refiere a las reparaciones como al desarme.

La indicación británica sobre este punto ha causado sorpresa en Berlín, que se refleja en la prensa, puesto de que se trata de un compromiso en firme establecido por el Tratado de Versalles, imposible de eludir dado que Alemania ha aceptado el plan Dawes.

Manifestación subversiva en Belgrado

En Belgrado se ha efectuado una violenta manifestación de estudiantes democráticos y comunistas contra las medidas adoptadas por el Gobierno.

Se han dado gritos subversivos contra el Rey Alejandro.

Disturbios en Halle

Berlín.—Ayer, en Halle, resultaron treinta personas heridas en las colisiones que tuvieron lugar como consecuencia de la campaña electoral, al querer los comunistas suspender una reunión nacionalista, armados de pesados instrumentos.

Los tratados de comercio y los obreros

Berlín.—El gobierno ha participado a las Uniones del Trabajo alemanas que sus representantes podrán tomar parte, en el futuro, en las negociaciones de los tratados de comercio.

Exposición

Berlín.—Ayer se inauguró en esta capital una gran exposición de telegrafía sin hilos y radiotelefonía.

El inventor Fletner

Berlín.—Ha regresado de Kiel, el inventor del nuevo motor de navegar sin velas, después de haber verificado con completo éxito unas pruebas, que presenciaron muchos periodistas extranjeros.

La causa contra el asesino Haermann

Berlín.—Ante el Tribunal de justicia de Hannover, han comparecido ciento noventa testigos para declarar en la causa que se sigue al multasesino Haermann, que ha confesado que había matado a veintidós niños y hombres.

El Presidente Ebert inaugurará la exposición de radiotelegrafía

Berlín.—El Presidente Ebert asistirá oficialmente a la ceremonia de apertura de la Exposición de telegrafía sin hilos y de radio, que se celebrará hoy.

Despacho de radio que da la vuelta al mundo en seis segundos

Berlín.—A las doce en punto del día de hoy la estación de radiotelegrafía de Naumn ha participado la apertura y seis segundos después el mismo mensaje fué recibido en Berlín, después de haber dado automáticamente la vuelta al mundo por la vía New York, San Francisco y Honolulu.

Los vuelos con zepelín son difíciles

Berlín.—El Dr. Eckener, comandante del zepelín «Los Angeles», ha declarado que los viajes por zepelín no pueden generalizarse a causa de las dificultades para el aterrizaje.

Notas sueltas

Barcelona, 4

El Parlamento egipcio será disuelto

El Cairo.—Circular la noticia de que el Parlamento será disuelto en fecha próxima.

Norteamérica no formará parte de la Liga de Naciones

Washington.—El Presidente Coolidge ha repetido en un mensaje que ha dirigido al pueblo americano, que Norte-América no quiere formar parte de la Liga de las Naciones, ni reconocer las decisiones del Consejo de la Liga.

Tratado comercial italo-alemán

Roma.—Ha llegado a esta capital la delegación alemana que viene para terminar las negociaciones pendientes del tratado de comercio con el gobierno de Italia.

Tempestad en el Báltico

Copenhague.—Durante la desoladora tempestad que se ha desencadenado en el mar Báltico, han perecido treinta pescadores y se han perdido numerosas embarcaciones de pesca.

Boletín religioso

MANANA

Santos.—San Nicolás de Bari, obispo y confesor.

Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Eulalia, dedicadas a la Inmaculada Concepción. Exposición a las seis; a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, actos de coro; al anochecer, Rosario, Novena, procesión, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras Cuarenta Horas.—Empezan en San Jaime, que en la Cofradía de la Inmaculada Concepción de María consagra a su Purísima Madre. Exposición a las seis, a las nueve y media, Horas y Misa mayor. Por la tarde, después del Rosario, que será a las seis, continuación de la Novena con sermón, por el Rdo. P. Sebastián Mudo, de los Sagrados Corazones, y reserva de S. D. M.

Empezan en la iglesia de PP. Capuchinos, a la Inmaculada Concepción, a intención de una devota familia y en sufragio de don Nicolás Siquier (q. e. p. d.) a las seis y media Exposición del Santísimo y acto seguido Misa conventual. Por la tarde, a las seis y media, continuación de la Novena de la Purísima, con sermón por el Rdo. señor don Julián Samper, Pbro., y reserva de S. D. M.

Empezan en Santa Teresa, en honor de la Inmaculada Concepción. Exposición y misa a las seis y media, a las siete y cuarto y ocho y cuarto, misas rezadas, y a las nueve Misa cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde, a las seis y cuarto, Rosario, Novena, sermón por el Rdo. señor don Pedro A. Magraner, de Sóller, y reserva de S. D. M.

Cuarenta Horas fuera de turno.—Continúan en San Jerónimo, también a la Purísima. Exposición a las siete, a las nueve misa rezada. Por la tarde, a las seis, Santo Rosario, Novena de la Inmaculada y reserva de S. D. M.

Otras funciones

En San Nicolás, se celebrará solemne fiesta en honor de su Santo Titular. A las diez, Tercia y Misa mayor con sermón por el Reverendo señor don José Damelo, Pbro.

En San Miguel, al anochecer, se cantará solemne Salve en honor de Nuestra Señora de la Salud.

En la Merced, a las siete y media, misa votiva en honor de Nuestra Señora de la Merced. Por la noche continuación de la Novena de Santa Lucía.

En San Felipe Neri, Adoración Nocturna por el turno Sangais Christi.

Visita.—A Ntra. Sra. del Buen Camino, en Santa Cruz.

Regimiento mixto de Artillería de Mallorca

Debiendo proceder este Cuerpo a la venta en pública subasta de 1 caballo de desecho perteneciente al mismo, cuyo acto tendrá lugar en el Cuartel de San Pedro, a las once del día 6 del corriente se pone en conocimiento del público por si desean tomar parte en dicha subasta.

Palma, 1.º de Diciembre de 1924.—El Comandante Mayor, José Enseñat.

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS

LÍNEA CUBA-MEXICO

El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Noviembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz y Tampico.

LÍNEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO
El vapor León XIII saldrá de Barcelona, el día 10 de Diciembre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, P. Colombia Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la escala a Puerto Rico en los viajes de ida.

LÍNEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON

El vapor Legazpi saldrá de Coruña el 1 Diciembre, de Vigo el 2 Lisboa el 2 facultativa y de Cádiz el 14 de Cartagena el 15 de Valencia el 16 y de Barcelona el 20, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama.

LÍNEA A LA ARGENTINA

El vapor Infanta Isabel de Borbón saldrá de Barcelona, el 4 de Diciembre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos que sale de Bilbao y el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Vilagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO

El vapor Antonio López saldrá el 25 de Diciembre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para Habana y Veracruz.

Nota.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.

LÍNEA DE FERNANDO EOO

El vapor Monserrat saldrá el 15 de Dbre. de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Póo.

Dicho vapor enlazará en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a bordo.—Todos los vapores tienen un médico y capellán.

Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía.

Rebajas en fletes de exportación.—La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para:

Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mermbique y Copetown.—Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda, Ilo-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.—New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacifico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el Estrecho de Magallanes.

SERVICIOS COMERCIALES

La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y para jeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos.

Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura núm. 4

“LE SUDOR,,

Baño general de aire seco caliente

- Le Sudor es el gran eliminador de las grasas, por esto debe recomendarse a las personas gordas.
- Le Sudor es el gran disolvente del ácido úrico, por esto debe indicarse a los artríticos.
- Le Sudor rápidamente hace sudar. Un simple constipado puede originar una grave enfermedad.
- Le Sudor es el aparato ideal para mantener abiertos los poros.

Aparato «LE SUDOR» completamente equipado. Ptas 175

Casa CODINA

Calle Unión, 8.-Palma



Zumbidos

Repiques — Silbidos

Acompañados ó no de vahidos, de neuralgias, de dolores varios, estas alucinaciones auditivas son de origen artrítico, e indican disturbios del sistema circulatorio. El tratamiento está en relación con la causa y depende de una acción depurativa, tónica, modificadora. El

Depurativo Richelet

al dilatar los vasos, al activar la expulsión de las impurezas nocivas a la sangre, y al acelerar el sistema nervioso, hace que desaparezcan como por encanto todos esos desórdenes penosos, sin que el paciente tenga que interrumpir, en modo alguno, sus ocupaciones habituales. En resumen: Este precioso específico, regenera y renueva los organismos más deteriorados, vigorizándolos y rejuveneciéndolos.

Cada frasco va acompañado de un folleto explicativo. En todas las buenas farmacias. Laboratorio L. Richelet, de Sedán, 6, rue de Belfort, Bayonne (Francia).



El agua mineral que se obtiene con los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN, figura actualmente en todas las mesas. Utilizando estos LITHINÉS, los dolores reumáticos, gotosos y neurálgicos van desapareciendo. Poco tarda en manifestarse el buen funcionamiento del **higado, riñones, intestinos.**

Los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN constituyen una bebida higiénica, diurética, muy asimilable, bebida de familia como nunca hubo, pues á sus raras calidades terapéuticas, junta su baratura excepcional.

Cada caja de 12 paquetes para hacer 12 litros de agua mineral. Ptas. 1.50
Depositarlo único para España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, BARCELONA



Vinos de mesa Oliver
De venta exclusiva de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Piso
Se desea alquilar, espacioso, todo lujo comodidad moderna. Razón: Centro de Anuncios.

Callos?
Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1750. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Isidoro, 4 Madrid.

Casa ALBERTO ENDOLZ
Paseo del Borne 80

Continuamente grandes baraturas :-

Calcetines colores novedad	0'40
Id. de hilo	0'90
id. de seda	1'50
Medias de seda	1'50
Id. Tricot	2 ptas.
Bordados	0'25 el metro
Ligas para Caballero	0'50 el par
Tirantes para Caballero	0'80
Cepillos para dientes	0'25
Elaástico para ligas	03'0 el corte

VISITEN LA CASA
ALBERTO ENDOLZ
y se convencerán que es la que **VENDE MAS BARATO**

LA FILADORA
Casa de confianza
Recibidas las novedades

En toda clase de artículos de vestir

Corte gran fantasía de 3 metros 3 pesetas.—Pañuelos bolsillo de hilo 45 centímetros 6 pesetas docena.—Cortés paño muy fuerte desde 12 pesetas (corte 3 mts.—Sábanas curado mullorquin 280 por 200, 10 pesetas.—Curedo superior de Sóller 1'25 pesetas metro.—Bufandas seda fantasía desde 3 pesetas.—Tohallas granito y rusas 1'00 peseta una.—Pañuelos seda color novedad 3 pesetas uno.—Cuellos renard fantasía los de 15 pesetas a 10 pesetas.

Precio fijo-Ventas al contado

Bajos dela antigua Casa Alzamora
63 SAN MIGUEL 65

NOTAS A todo comprador que compre más de 5 pesetas, se le hará un bonito regalo. Solo se venderá un corte o una pieza de los artículos anunciados.

Solución Cases

DE
Clorhidro-Fosfato de Cal
premiado en varias Exposiciones

por su excelente composición y perfecta dosificación, es la única aproba da por la Real Academia de Medicina y demás Corporaciones médicas. Se recomienda en los casos de "Anemia", "Clorosis", "Raquitismo", "Insuficiencia", "Convalescencia", etc. Poderoso reconstituyente para las madres durante la lactancia de los niños.

Al por mayor: Farmacia de J. Puchadas, Plaza de la Lanza, Barcelona

Imprenta LA ESPERANZA—Llenja, 11.—PALMA

En esquelas mortuorias y aniversario de y toda clase anuncios, reclamos, comunicados, etc. etc. en

Correo de Mallorca

dirigidos al **Centro de Anuncios**
Plaza de Santa Catalina, 18—Palma

ANTICIDADA PIZA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.